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Procès-Verbal

 de la séance du conseil municipal

 du 17 Octobre 2024
 à 20 h 30 
L’An deux mille vingt-quatre , le 17 octobre

Le Conseil Municipal de la commune de Maisdon-sur-Sèvre, dûment convoqué, s’est réuni en session ordinaire, sous la présidence de M. Aymar RIVALLIN, Maire,

Nombre de conseillers municipaux en exercice : 20, présents : 14

Date de convocation du Conseil Municipal : 9 Octobre 2024

Présents : M. Aymar RIVALLIN - M. Jean-Noël DUGAST - Mme Stéphanie SOURISSEAU - M. Romain PASQUINI – Mme Nathalie BRANGER - Mme Virginie MERIEAU - M. Jean-Luc SALE -  Mme Stéphanie AUBIN - M. Matthieu VISONNEAU – M. Dominique SOULARD - Mme Edith RENAUD -  Mme Anne HUET - Mme Claire BRANGER - M. Guillaume HAULBERT.

Absents excusés : M. Jérôme MACE a donné pouvoir à M. Jean-Luc SALE -, Mme Salimata FAQUET, M. Steve MANSEAU, M. Thierry ERRARD a donné pouvoir à M. Jean-Noël DUGAST, Mme Laurence CATIN,  Mme Isabelle NAUDOT.

Secrétaire de séance : M. Matthieu VISONNEAU
Le procès-verbal de la séance du conseil municipal du 5 Septembre 2024 est approuvé à l’unanimité par le conseil municipal.

Les délibérations suivantes sont à l’ordre du jour : ( il convient de préciser la délibération n° 7 du 15 février 2024 concernant la cession à M. Ollivier à La Grenaudière)
1 -   ORDRE DU JOUR 
1. CSMA - Modification des statuts,

2. CSMA – Rapport d’activités 2023,

3. CSMA – RPQS Déchets, Eau, Assainissement collectif et Assainissement non collectif,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

4. FINANCES – Décision modificative n° 3 Budget commune,

5. Subventions exceptionnelles à des associations,

6. Foncier – Cession à la Perthuisière,

7. Foncier – Cession maison 2 Place des Tilleuls,

8. Convention avec Château Thébaud – mutualisation du broyeur,
9. Foncier – Cession à la Grenaudière (précision sur la délibération n° 7 du  15 Février 2024)
10. Questions diverses.

2 -   Délibérations du Conseil Municipal
· 2024–10-01-  approbation des nouveaux statuts de clisson sevre maine agglo  

Issue de la fusion des communautés de communes de la Vallée de Clisson et de Sèvre, Maine et Goulaine au 1er janvier 2017, Clisson Sèvre et Maine Agglo dispose de statuts, dont la dernière version a été approuvée par le Conseil communautaire en date du 24 septembre 2024.

Afin de prendre en compte certaines évolutions législatives et de proposer une rédaction plus précise de certains domaines de compétences de Clisson Sèvre et Maine Agglo, cette version actualisée des statuts a été préparée et présentée, dans le cadre de plusieurs réunions de travail, à l’ensemble des communes membres.

 Aucun transfert de compétences nouvelles n’intervient au travers de la révision de ces statuts. Les modifications principales portent sur : 

- L’ajout d’une précision en matière de « promotion du tourisme » (2.1), permettant l’intervention éventuelle de la Communauté d’agglomération en matière d’accompagnement dans le développement touristique du territoire 

- L’ajout d’une précision en matière de PLU (2.2), et notamment sur la capacité d’opposition au transfert à l’EPCI pour lesquels les communes se sont prononcées, 

- La précision liée à la mise en œuvre des actions à porter par la Communauté d’agglomération prévues au sein du Programme Local de l’Habitat (2.3) 

- L’inscription des compétences obligatoires déjà exercées Eau (2.8), Assainissement des eaux usées (2.9) et Gestion des eaux pluviales urbaines (2.10), 

- La modification, suite aux évolutions législatives, de l’intitulé « Compétences optionnelles » en « Compétences supplémentaires » (Article 3), 

- Le rattachement de l’éclairage public à la compétence « voiries et parcs de stationnement d’intérêt communautaire » (3.1), 

- L’ajout d’une précision concernant la mise en œuvre par la Communauté d’agglomération, d’actions découlant du PCAET (3.2), 

- La reformulation de la rédaction en matière de participation financière aux cotisations d’assurance des sapeurs-pompiers volontaires du territoire (4.1), 

- La reformulation de la rédaction de l’article 4.2 en matière de patrimoine bâti communautaire, 

- L’ajout d’un article 4.3 concernant la construction, l’aménagement, l’entretien et la gestion d'équipements communautaires, 

- L’évolution de la rédaction de l’article 4.5 en matière d’actions culturelles, 

- L’évolution de l’article 4.9 en matière de liaisons douces, 

- L’ajout de l’article 4.10 concernant le PCAET, 

- L’ajout de l’article 4.11 concernant la production d’énergie renouvelable, pour tenir compte des récentes évolutions législatives prévues à l’article L.2224-32 du CGCT, 

- L’ajout de l’article 4.12 concernant l’emploi et l’insertion, compétence étant jusqu’alors intégrée dans l’action sociale d’intérêt communautaire.

A compter de la notification de cette délibération du 24 septembre 2024 au maire de chacune des communes membres, le conseil municipal dispose d'un délai de trois mois pour se prononcer sur la modification envisagée. La décision de modification est subordonnée à l'accord des conseils municipaux dans les conditions de majorité qualifiée requise pour la création de l’établissement.

La décision de modification est prise par arrêté du représentant ou des représentants de l'Etat dans le ou les départements intéressés.

Il est donc proposé au Conseil municipal de se prononcer sur la modification des statuts telle qu’actée par le conseil communautaire par délibération du 24 septembre 2024. 

VU le Code général des collectivités territoriales, notamment les articles L.5216-5 et L.5211-17,

VU la délibération n°24.09.2024 du conseil communautaire en date du 24 septembre 2024 approuvant les statuts de Clisson Sèvre et Maine Agglo, 

Considérant que par délibération en date du 24 septembre 2024, le conseil communautaire de Clisson Sèvre Maine Agglo a approuvé la modification de ses statuts, et qu’il revient donc aux conseils municipaux de ses communes membres de se prononcer sur la modification envisagée,

CONSIDERANT que la présente révision des statuts et des compétences exercées par Clisson Sèvre et Maine Agglo n’entraîne aucune évaluation des charges transférées, 

CONSIDERANT le projet de nouveaux statuts, ci-annexés,

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité :

· APPROUVE les nouveaux statuts de Clisson Sèvre et Maine Agglo.

· PRECISE que les présents statuts entreront en vigueur à compter du caractère exécutoire de l’arrêté du représentant de l’Etat.
· 2024-10-02 – presentation du rapport d’activites 2023 de clisson sevre et maine agglo
EXPOSE DES MOTIFS

  
L’article L5211-39 du Code général des collectivités territoriales prévoit que le Président de l'établissement public de coopération intercommunale adresse chaque année, avant le 30 septembre, aux maires de chaque commune membre un rapport retraçant l'activité de l'établissement accompagné du compte administratif arrêté par l'organe délibérant de l'établissement. 

Ce rapport fait l'objet d'une communication par le maire au conseil municipal en séance publique au cours de laquelle les représentants de la commune à l'organe délibérant de l'établissement public de coopération intercommunale sont entendus. Le président de l'établissement public de coopération intercommunale peut être entendu, à sa demande, par le conseil municipal de chaque commune membre ou à la demande de ce dernier.

DECISION

VU le Code général des collectivités territoriales et notamment son article L5211-39,

CONSIDERANT le rapport d’activité 2023 de Clisson Sèvre Maine Agglo ci-annexé, 

CONSIDERANT les comptes administratifs 2023 de Clisson Sèvre Maine Agglo ci-annexé, 

ENTENDU la présentation de M. le Maire, ainsi que les interventions des représentants de la commune à l'organe délibérant de Clisson Sèvre Maine Agglo, 

Le Conseil Municipal,

PREND CONNAISSANCE du rapport retraçant l'activité 2023 de la Clisson Sèvre Maine Agglo ainsi que de ses comptes administratifs. 
· 2024-10-03a -  presentation du rapport annuel 2023 sur le prix et la qualite du service public d’eau potable de clisson sevre et maine agglo 
EXPOSE DES MOTIFS

  

L’article D2224-3 du Code général des collectivités territoriales prévoit que le conseil municipal de chaque commune adhérant à un établissement public de coopération intercommunale est destinataire du rapport annuel sur le prix et la qualité du service public (SPQS) adopté par cet établissement.

Dans chaque commune ayant transféré l'une au moins de ses compétences en matière d'eau potable ou d'assainissement ou de prévention et de gestion des déchets ménagers et assimilés à un ou plusieurs établissements publics de coopération intercommunale, le maire présente au conseil municipal, au plus tard dans les douze mois qui suivent la clôture de l'exercice concerné, le ou les rapports annuels qu'il aura reçus du ou des établissements publics de coopération intercommunale ci-dessus mentionnés. 

Il indique, dans une note liminaire :

· la nature exacte du service assuré par ce ou ces établissements publics de coopération intercommunale et, le cas échéant, ce qui relève de la gestion directe de la commune concernée ;

· le prix total de l'eau et ses différentes composantes, en utilisant les indicateurs mentionnés aux annexes V et VI du présent code.

· le prix total de la prévention et de la gestion des déchets et ses différentes composantes, et son financement, en utilisant les indicateurs mentionnés à l'annexe XIII.

Est présenté au conseil municipal le rapport annuel 2022 sur le prix et la qualité du service public d’eau potable de Clisson Sèvre et Maine Agglo.

DECISION

VU le Code général des collectivités territoriales, et notamment son article D2224-3,

VU la délibération de Clisson Sèvre et Maine Agglo, en date du 24 septembre 2024, prenant acte du rapport annuel 2023 sur le prix et la qualité du service public d’eau potable,

CONSIDERANT le rapport annuel 2023 sur le prix et la qualité du service public d’eau potable de Clisson Sèvre et Maine Agglo, ci-annexé, 

ENTENDU la présentation de M. le Maire, 

Le Conseil Municipal,  à l’unanimité :

PRENDRE ACTE du rapport annuel 2023 sur le prix et la qualité du service public d’eau potable de Clisson Sèvre et Maine Agglo

DIRE que la présente délibération sera transmise à Monsieur le Président de Clisson Sèvre et Maine Agglo.

· 2024-10-03b -  presentation du rapport annuel 2023 sur le prix et la qualite du service public d’assainissement collectif de clisson sevre et maine agglo 
EXPOSE DES MOTIFS

  
L’article D2224-3 du Code général des collectivités territoriales prévoit que le conseil municipal de chaque commune adhérant à un établissement public de coopération intercommunale est destinataire du rapport annuel sur le prix et la qualité du service public (SPQS) adopté par cet établissement.

Dans chaque commune ayant transféré l'une au moins de ses compétences en matière d'eau potable ou d'assainissement ou de prévention et de gestion des déchets ménagers et assimilés à un ou plusieurs établissements publics de coopération intercommunale, le maire présente au conseil municipal, au plus tard dans les douze mois qui suivent la clôture de l'exercice concerné, le ou les rapports annuels qu'il aura reçus du ou des établissements publics de coopération intercommunale ci-dessus mentionnés. 

Il indique, dans une note liminaire :

· la nature exacte du service assuré par ce ou ces établissements publics de coopération intercommunale et, le cas échéant, ce qui relève de la gestion directe de la commune concernée ;

· le prix total de l'eau et ses différentes composantes, en utilisant les indicateurs mentionnés aux annexes V et VI du présent code.

· le prix total de la prévention et de la gestion des déchets et ses différentes composantes, et son financement, en utilisant les indicateurs mentionnés à l'annexe XIII.

Est présenté au conseil municipal le rapport annuel 2022 sur le prix et la qualité du service public d’assainissement collectif de Clisson Sèvre et Maine Agglo.

DECISION

VU le Code général des collectivités territoriales, et notamment son article D2224-3,

VU la délibération de Clisson Sèvre et Maine Agglo, en date du 24 septembre 2024, prenant acte du rapport annuel 2022 sur le prix et la qualité du service public d’assainissement collectif,

CONSIDERANT le rapport annuel 2023 sur le prix et la qualité du service public d’assainissement collectif de Clisson Sèvre et Maine Agglo, ci-annexé, 

ENTENDU la présentation de M. le Maire, 

Le Conseil Municipal,  

PRENDRE ACTE du rapport annuel 2023 sur le prix et la qualité du service public d’assainissement collectif de Clisson Sèvre et Maine Agglo.

DIRE que la présente délibération sera transmise à Monsieur le Président de Clisson Sèvre et Maine Agglo.

· 2024-10-03c -  presentation du rapport annuel 2023 sur le prix et la qualite du service public d’assainissement non collectif de clisson sevre et maine agglo 
EXPOSE DES MOTIFS

  
L’article D2224-3 du Code général des collectivités territoriales prévoit que le conseil municipal de chaque commune adhérant à un établissement public de coopération intercommunale est destinataire du rapport annuel sur le prix et la qualité du service public (SPQS) adopté par cet établissement.

Dans chaque commune ayant transféré l'une au moins de ses compétences en matière d'eau potable ou d'assainissement ou de prévention et de gestion des déchets ménagers et assimilés à un ou plusieurs établissements publics de coopération intercommunale, le maire présente au conseil municipal, au plus tard dans les douze mois qui suivent la clôture de l'exercice concerné, le ou les rapports annuels qu'il aura reçus du ou des établissements publics de coopération intercommunale ci-dessus mentionnés. 

Il indique, dans une note liminaire :

· la nature exacte du service assuré par ce ou ces établissements publics de coopération intercommunale et, le cas échéant, ce qui relève de la gestion directe de la commune concernée ;

· le prix total de l'eau et ses différentes composantes, en utilisant les indicateurs mentionnés aux annexes V et VI du présent code.

· le prix total de la prévention et de la gestion des déchets et ses différentes composantes, et son financement, en utilisant les indicateurs mentionnés à l'annexe XIII.

Est présenté au conseil municipal le rapport annuel 2023 sur le prix et la qualité du service public d’assainissement non collectif (SPANC) de Clisson Sèvre et Maine Agglo.

DECISION

VU le Code général des collectivités territoriales, et notamment son article D2224-3,

VU la délibération de Clisson Sèvre et Maine Agglo, en date du 24 septembre 2024, prenant acte du rapport annuel 2023 sur le prix et la qualité du service public d’assainissement non collectif,

CONSIDERANT le rapport annuel 2023 sur le prix et la qualité du service public d’assainissement non collectif de Clisson Sèvre et Maine Agglo, ci-annexé, 

ENTENDU la présentation de M. le Maire, 

Le Conseil Municipal,  

PRENDRE ACTE du rapport annuel 2023 sur le prix et la qualité du service public d’assainissement non collectif de Clisson Sèvre et Maine Agglo.

DIRE que la présente délibération sera transmise à Monsieur le Président de Clisson Sèvre et Maine Agglo.

· 2024-10-03d -  presentation du rapport annuel 2023 sur le prix et la qualite du service public d des dechets clisson sevre et maine agglo 
L’article D2224-3 du Code général des collectivités territoriales prévoit que le conseil municipal de chaque commune adhérant à un établissement public de coopération intercommunale est destinataire du rapport annuel sur le prix et la qualité du service public (SPQS) adopté par cet établissement.

Dans chaque commune ayant transféré l'une au moins de ses compétences en matière d'eau potable ou d'assainissement ou de prévention et de gestion des déchets ménagers et assimilés à un ou plusieurs établissements publics de coopération intercommunale, le maire présente au conseil municipal, au plus tard dans les douze mois qui suivent la clôture de l'exercice concerné, le ou les rapports annuels qu'il aura reçus du ou des établissements publics de coopération intercommunale ci-dessus mentionnés. 

Il indique, dans une note liminaire :

· la nature exacte du service assuré par ce ou ces établissements publics de coopération intercommunale et, le cas échéant, ce qui relève de la gestion directe de la commune concernée ;

· le prix total de l'eau et ses différentes composantes, en utilisant les indicateurs mentionnés aux annexes V et VI du présent code.

· le prix total de la prévention et de la gestion des déchets et ses différentes composantes, et son financement, en utilisant les indicateurs mentionnés à l'annexe XIII.

Est présenté au conseil municipal le rapport annuel 2023 sur le prix et la qualité du service public Déchets de Clisson Sèvre et Maine Agglo.

DECISION

VU le Code général des collectivités territoriales, et notamment son article D2224-3,

VU la délibération de Clisson Sèvre et Maine Agglo, en date du 25 Juin 2024, prenant acte du rapport annuel 2023 sur le prix et la qualité du service public Déchets,

CONSIDERANT le rapport annuel 2023 sur le prix et la qualité du service public Déchets de Clisson Sèvre et Maine Agglo, ci-annexé, 

ENTENDU la présentation de M. le Maire, 

Le Conseil Municipal, 

PRENDRE ACTE du rapport annuel 2023 sur le prix et la qualité du service public Déchets de Clisson Sèvre et Maine Agglo.

DIRE que la présente délibération sera transmise à Monsieur le Président de Clisson Sèvre et Maine Agglo.

· 2024-10-04 – decision modificative n°3 du budget commune 2024 
Monsieur le Maire propose de prendre une décision modificative pour adapter les crédits du budget primitif 2024, en investissement :

INVESTISSEMENT

	Dépenses
	Dépenses

	Article (Chap.) - Opération
	Montant
	Article Chap. - Opération
	Montant

	2188 Autres Matériels - Opération 67 - Restaurant Scolaire/Pôle Enfance  
	15 000.00
	2313 – Constructions - Opération 66 – Ecole Jules Verne 
	-15 000.00

	
	15 000,00
	
	-15 000,00


Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité :

· APPROUVE la décision modificative n°3 détaillée ci-dessus concernant le budget Commune 2024.

· 2024-10-05 -  subventions aux associations - additif  
Monsieur le Maire présente au conseil municipal différentes demandes de subventions d’associations, à savoir :

· Association sportive Parcours Ninja 44 dont le siège est à Maisdon pour financer des compétitions en France, en Europe et le Championnat du Monde aux Etats-Unis.

· La section « Jardin partagée » de l’Amicale laïque pour financer une tondeuse de 70 €.

· L’association La Caravigne pour exceptionnellement participer au bilan financier négatif, après des animations en 2024 moins fréquentées, une mauvaise météo et des frais artistiques en constante augmentation.  Une subvention de 1 500 € est sollicitée par La Caravigne.

· Le Groupement des Associations des Ecoles Publiques affiliées à l’USEP pour les activités sportives, 3 classes de l’école Jules Verne y participe, une participation de 210 € est sollicitée.

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité :

· VOTE les subventions suivantes et précise que les crédits suffisants sont inscrits au BP 2024 :

· Association sportive Parcours Ninja 44 : 200 €

· Section Jardin Partagé de l’Amicale Laïque : 70 €

· La Caravigne : 1 500 €

· Le GAEP USEP : 210 €

· 2024-10-06 -  foncier – echange a la perthuisiere  
Monsieur le Maire propose de réaliser un échange de parcelles à la Perthuisière afin de régulariser la situation d’un chemin, à savoir, une partie du commun de village cadastrée BZ n° 460 d’une superficie de 1a 07ca est cédée à M. GIRARD et Mme NOEL, en échange les parcelles BZ n° 399, 403, 404 et 457 d’une superficie totale de 1a 07ca sont cédées au commun  de village. 
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité :

· APPROUVE l’échange de parcelles suivantes :

· La parcelle BZ n° 460 d’une superficie de 1a 07ca est cédée à M. GIRARD et Mme NOEL ;

· Les parcelles BZ n° 399, 403, 404 et 457 d’une superficie totale de 1a 07ca sont cédées au commun  de village.

· PRECISE que cet échange sera réalisé par devant Maître CAPELLE, notaire à Aigrefeuille-sur-Maine, sans solde, les frais notariés étant à la charge de M. GIRARD et Mme NOEL.

· 2024-10-07 -  foncier – cession place des tilleuls  
Monsieur le Maire précise qu’avec le départ du locataire de la maison située au 2 Place des Tilleuls, une opportunité de céder ce bien s’est présentée. Mme Soizic Legarrec, ostéopathe sur la commune a formulé le souhait de l’acquérir au prix de 140 000 €. Monsieur le Maire précise que MPLG locataire a été informé de cette vente et nous a précisé de ne pas vouloir acquérir le bien. Monsieur le Maire propose en conséquence de céder la maison cadastrée BE 183 d’une superficie de 84 m², comprenant un bâti de 72 m² et une petite cour à l’arrière de 12 m² en limite de la propriété DABIN ; à une SCI constituée par Mme Soizic Legarrec. 
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité :

· APPROUVE la cession de la maison cadastrée BE N° 183 de 84 m² située au 2 place des Tilleuls à une SCI constituée par Mme Soizic Legarrec, au prix de 140 000 €.

· AUTORISE Monsieur le Maire à signer chez Maître CAPELLE notaire à Aigrefeuille-sur-Maine, un compromis de vente et ensuite l’acte notarié et tous documents se rapportant à cette cession. 

· 2024-10-08 -  convention avec château thebaud – mutualisation du broyeur  
Monsieur le Maire rappelle qu’un broyeur à végétaux de marque SAELEN a été acquis à hauteur de 50 %, soit 8 900 € HT,  avec la commune de Château Thébaud.

Une organisation a été mise en place pour l’utilisation de ce matériel mutualisé avec un notamment un cahier de bord qui retrace les différentes utilisations par les services techniques respectifs.  

Monsieur le Maire propose qu’une convention précise clairement ce fonctionnement avec la commune de Château Thébaud et les droits et obligations des deux parties.
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité :

· APPROUVE la convention d’utilisation du broyeur de végétaux Saelen avec la commune de Château Thébaud,

· AUTORISE M. le Maire à signer la présente convention,

· PRECISE que la présente délibération sera notifiée à la commune de Château Thébaud.

· 2024-10-09 -  foncier – cession a la grenaudiere  
VU la délibération du 15 Février 2024 concernant la cession de la parcelle BL N° 471 à M. OLLIVIER Guy à la Grenaudière.

Monsieur le Maire indique aux élus qu’il convient de préciser les termes de la délibération du 15 Février 2024 (N°2024-02-07) à savoir, le prix de vente de cette parcelle est de 10 € du m².  
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité :

· PRECISE que le prix de vente de la parcelle BL n° 471 à M. OLLIVIER Guy à La Grenaudière est de 10 € du m².

4 -   tour de table – infos diverses 
· A. RIVALLIN :. Deux expositions à voir : en mairie celle des « marchands de vin » du Pays du Vignoble Nantais, sur la pelouse à côté de la mairie les photos Elien avec l’Atlas de la biodiversité précédemment installée à Pont Caffino. 

· R. PASQUINI : projet de la salle municipale, les dernières relectures des différents lots sont en cours, le marché sera publiable en début de semaine prochaine. La mise en place des modulaires est prévue la première semaine de décembre, ils seront utilisables à partir de la mi-décembre ou début janvier. Une manœuvre des pompiers dans la salle municipale a été réalisé récemment, Il est important de communiquer sur le nouveau numéro de rappel par les services de secours depuis le 1er octobre 2024  : pompiers, Samu, gendarmerie, police…, ils appellent les habitants désormais avec le numéro 0800 112 112, il est impératif d’y répondre. La consultation pour les illuminations de Noël est faite, l’installation sera réalisée pour les fêtes de fin d’année. 
· S. SOURISSEAU : Le nouveau Journal a été distribué dans toutes les boîtes aux lettres.
· C. BRANGER : ANIMAJE : inauguration des nouveaux locaux à Gétigné, ils ont été auditionnés pour le nouveau marché jeunesse de CSMA. 

· A. HUET : OIS : 23 enfants de la commune inscrits pour le laser-game, dont le petit-fils d’une habitante.

· S. AUBIN : Les conscrits de 1974 se sont retrouvés sur un week-end, un article  sera fourni pour le prochain journal. 

· V.MERIEAU : Transports CSMA : bilan de la rentrée scolaire, Il est signalé l’absence d’infos sur les travaux dans les communes, cela perturbe les fonctionnements et les circuits ; le transport collectif Clisson Gétigné est plutôt satisfaisant avec une fréquentation plus importante que prévue ; un projet d’une deuxième ligne est à l’étude.

· D. SOULARD : CSMA Commission Piscine : présentation d’une campagne de communication sur le port du bonnet de bain, le passage dans le pédiluve… Installation d’ombrières sur le parking de la piscine d’Aigrefeuille et de panneaux solaires sur le toit du bâtiment. 

· J.N. DUGAST : Commission Accueil : le repas des aînés est prévu samedi. Diverses invitations pour les élus : la cérémonie du 11 novembre, le samedi 30  novembre pour les plantations 1 naissance, 1 arbre ; le Téléthon les 22 et 23 novembre  et le samedi 11 janvier les vœux à la population (la salle municipale). C° CSMA Urbanisme Habitat : programme local de l’habitat : 100 000 € par an sur 6 ans pour la construction de logements sociaux, une évolution du règlement pour modifier l’enveloppe urbaine. C° Transports mobilité CSMA  : Le Département envisage de ne plus fournir de vélos pour la location, il souhaite que les EPCI les achètent. Schéma vélo : inauguration de la voie de St Hilaire de Clisson, et réception de celle de Maisdon le 11 septembre dernier. Plusieurs nouveaux projets de voies vélos sont programmées : Aigrefeuille/Remouillé, de St Lumine vers Gorges, etc et des itinéraires inter-EPCI. Marché à bons de commande pour « savoir marcher à vélo », les écoles pourront choisir dans le catalogue des prestations possibles, à partir de septembre 2025. Infos sur KAROS (plate-forme de co-voiturage) : 3 662 passagers sur l’agglo par mois.

3 -   décisions de monsieur le maire dans le cadre de ses pouvoirs delegues
	Prestations
	Entreprises
	Montant T.T.0

	Travaux plomberie raccordement modulaires salle de sport
	ETS B. LECLAIR
	464.29 €

	Travaux électricité raccordement modulaires salle de sport
	ETS B. LECLAIR
	1 298.21 €

	Achat chrysanthèmes et fleurs
	AU JARDIN DE LA MOINE
	267.85 €

	Renouvellement maintenance VEEAM
	ENVOLIS
	283.90 €

	Remplacement moteur portail Pont Caffino
	AF MAINTENANCE
	1 805.96 €

	Prestation du repas des Ainés
	LA CUISINE GOURMANDE
	6 660.00 €

	Diagnostics bâtiment 2 Place des Tilleuls
	SOCOTEC
	432.00 €

.
_
.

	Remplacement régulateur armoire chaude restaurant scol.
	ABCP
	499.45 €

	Remplacement doseur lave- vaisselle restaurant scol.
	PLG
	192.00 €

	Remplacements joints sur armoires et chambre froide
	ABCP
	1 541.38 €

	Réparation batteur mélangeur
	ABCP
	445.86 €

	Achat produits et matériel d'entretien
	ORAPI
	1 035.03 €

	Impression Journal trimestriel
	SOUCHU IMPRIMERIE
	1 130.80 €

	Abonnements Bibliothèque
	BAVARD Jeunesse
	248.00 €

	Réalisation guide pratique 2025
	GOUBAULT
	4 398.00 €

	Curage fossé la Haie 3 Sous
	VIAUD B&D
	360.00 €

	Maquette Guide pratique 2025
	DUPLIJET
	792.00 €

	Achat sapins de Noël
	LES JARDINS DE JULIETTE
	464.64 €


5 -   clôture de la seance 
Cette séance du conseil municipal est clôturée le 17 Octobre 2024 à 23 h 00 ;
Les élus présents, à savoir : 
M. Aymar RIVALLIN - M. Jean-Noël DUGAST - Mme Stéphanie SOURISSEAU - M. Romain PASQUINI – Mme Nathalie BRANGER - Mme Virginie MERIEAU - M. Jean-Luc SALE -  Mme Stéphanie AUBIN - M. Matthieu VISONNEAU – M. Dominique SOULARD - Mme Edith RENAUD -  Mme Anne HUET - Mme Claire BRANGER - M. Guillaume HAULBERT.

ont approuvé les délibérations suivantes : 
· 2024–10-01-  approbation des nouveaux statuts de clisson sevre maine agglo  

· 2024-10-02 – presentation du rapport d’activites 2023 de clisson sevre et maine agglo
· 2024-10-03a -  presentation du rapport annuel 2023 sur le prix et la qualite du service public d’eau potable de clisson sevre et maine agglo 
· 2024-10-03b -  presentation du rapport annuel 2023 sur le prix et la qualite du service public d’assainissement collectif de clisson sevre et maine agglo 
· 2024-10-03c -  presentation du rapport annuel 2023 sur le prix et la qualite du service public d’assainissement non collectif de clisson sevre et maine agglo 
· 2024-10-03d -  presentation du rapport annuel 2023 sur le prix et la qualite du service public d des dechets clisson sevre et maine agglo 
· 2024-10-04 – decision modificative n°3 du budget commune 2024 
· 2024-10-05 -  subventions aux associations - additif  
· 2024-10-06 -  foncier – echange a la perthuisiere  
· 2024-10-07 -  foncier – cession place des tilleuls  
· 2024-10-08 -  convention avec château thebaud – mutualisation du broyeur  
· 2024-10-09 -  foncier – cession a la grenaudiere  
Le Président de la Séance,








Le Secrétaire de séance,

Aymar RIVALLIN.











Matthieu VISONNEAU.
Prochaine réunion du conseil municipal le JEUDI  14 NOVEMBRE 2024 à 20 H 30 
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